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E NIEU

I JIy4II€ MOHATh UIIEH, JIEKAIIUE B
KPUIITOrpauUeCKuX CXeM U ajEOPUTMOB,
IMPAKTUYECKH BaXKHBIC MG bl.

RITIM, HACKOJIBKO JICTKO HelePacriBO
DTCs TIPY I TaK Ha3bIBacMEb
10POHHUX (DYHKUTN

IIpobJuemsbl ciaeaywume:
[IpoOnema XxpaHeHHUs apoJIeu
[Ipobnema I1BO;

[IpoGneMa, BOSHUKAIO
[OCTYIIOM.




apoJied B KOMITLIOTEPE
TOP MOXKET IIPOYMTATh UX U

1 B CBOUX IICJIAX.
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LI CAMOJIET OChIIaeT CUTHAI O
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: THAJI ¥ 3aTeM, Iep
DTChIJIac AUCcHHBIM CUTHAJI.
MAaET €T0 3a «CBOC
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5 OJIHOCTOPOHHME (DYHKITUM.




0/lHOCTOPOHHEI, €CIIM OHA
OTHOCHUTENIHHO OBICTPO, a 0OPagEHYIO K HEH

CAJIbHOC BPCM:A HCBO3MOKH
!

OCTUYCCKY O IIPAKTHUYCCKI >JIb35

HanpuMmep,

y=f(x) Beruncisercs 3a 10 cexyH,

x=f1(y) Boruncnsercs : 0000 zer.




[ 1 0 MOJYJTIO
y = a*mod p.
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JIJICHHBIN (HaWBHBIY

(63 YMHOXEHUA).




o

CreneHb

KosmmuecTBO
YMHOXKEHUM 1A
MEIJIEHHOT0 CII0C00a

KoanuecTBo
YMHOXKEHUMN 1A
OBICTPOro crmocoda




‘0 TaK, YTOOBI BO3BOJIUTE B
HO OBLIO JIr00BIE Yyucia?




Jns onucaHus aqropuTMma BBeleM Benuduny t = (log,z| — menyio
yacts log,  (1anee Bce norapudmbl 6yaAyT ABOMYHBIE, IO3TOMY B JabHeii-
meM Mbl He Oyaem mucath unjekc 2). BoruucaseMm yucia psija

a, a®, at, a% ..., a? mod p. (2.5)

B paay (2.5) KazKJA0€e YHCJIO NOoJy4YaeTcs IyTeM yMHOXXEHHs Npeablayliero
YHCJIA CAMOr0 Ha cedsA 1Mo MOAYJIO p . 3alHIIeM MNOKA3aTe/ b CTeNeHU T B
JBOUYHOH CHCTEeMe CYHUCJ/ICHHA:

= (TpTp—1 o« T1L0) 2

Toraa yucno y = a® modp MoOXKeT ObITh BBIYHCIIEHO KAaK

t
y = H a®*? mod p (2.6)




IIpumep2.1. Ilycrs Tpebyercs seraucuts 319 mod 7. Mmeem t =
[log 100] = 6 . Beruucasiem uncia psga (2.5):

2 0,4 a8 a16 a32 a

a a 64
3 2 4 2 4 2 4

3anmuchIBaeM MMOKa3aTeIb B ABOUYHOI cucreme cuucienus: 100=(1100100) 5 .
IIpoBoaum Beruucienust no popmyse (2.6):

aft 32
4 - 2. 1-1-4-1-1 = 4

Ham nmorpeboBasioch Bcero 8 onepanuii yMHOXKCHHUS.




Anropurm 2.1 BO3BEIEHUE B CTEIEHb (CIIPABA-HAJIEBO)

BXO/: Henble yucna a, * = (4T4—1...20)2, P -
BbIXO/: Yucao y =a® mod p.

1. ye—1, s—a.

2 FOR 72 =0.1,... ;1 DO

3 IF z; =1 THEN y « y-smod p;

4. s—s-smodp.

5} RETURN vy.




2 . '

— 3T0 HKI_[I/Iﬂ, oOpaTHast Ky =
02y mod p.

YIIECTBYET YP(PEKTUBHBIX a

OnpenejaeHue.
0 Jiorapudma Ha3bIBACTCS

Beranciienue JUCKpPETHOI
~ QUCKpemHbLM J102apUPMUposans

- e gl




Ha3Banue metona

- Mertox nonnoro nepedopa
- (MmeToxm rpy0oO# CHIIBI)

A Meton «Illar mimaaeHmna-iar

BCJIMKaHa»

MGTOI[ HCUHUCJIICHUA IMOPAIKA

Heo0xoaumoe KoOJInM4ecTBO
YMHOKEHUM
(B cpennem)

p/2
2p

Enie menbmie




VYrBepxaenne 2.1 (o ciioxkHoctu Bbruucienuit (2.3)). Koauue-
CME0 ONepayull YMHONCEHUA NPU Bbivucaenuu no (2.8) ne npesocrodum
2logx .

Tabnuna 2.1: KonuyecTBO YMHOXKEHUM 17151 BLIYHCJIEHHUSI TIPSAMOM 1 0OpaTHOM
byHKIMN

KosinuectBo pecsi- | Boruncinenune (2.3) | Boruncaenune (2.4)
THYHBIX 3HaKoB B | (2logp  ymHOXxe- | (2-,/p yMHOXeHH#)
3AMKUCH P HH )

12 2-40 = 80 2-10°

60 2 - 200 = 400 2+ 10%¥

90 2 - 300 = 600 2:10%

T




AHUTCS HE JI02UH Y RAPOJb, A IO2UH W

= q12p0Tb 10y 5d

(mapame D KaK-TO BBIOHPZ

U MOTYT G RCERHD] BC
b

Korna monp30Baresis BXOOAUT B CH
BBEJICHHOTO AP BBIYUCIISCTCS ONHO
(byHKuHH M CPaBHUBAS

[AYEHUEM.
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. gaitHOe uncio R u nepenaer
CaMoJIETY.

apoJib

DenaeT CUTHAJ Ha 0asy.

Ecinu «Bpar» nepexBaTtuT Y U OTOLLIET €
TO 3a «cCBOero» He counetT. lloromy uro 1
. gucno R yxe Oymer apy -,




[ITOCUCTEM OCHOBaHA Ha TOM,
1€CKU_BCKPLITL CUCTEMY.

IpeajaraeM Bpary pemi /124
Al bMupoBaHus I OQ X YHCEII.

KO HE JJOKa3aHO, YTO
mectByer. l[loaromy moxer OF
OBICTPBIN AJITOPUTM JUCKPETHOTO
Kpurtorpadus ycrapeetr B OAUH MMUT.




@——v mudparop » nemucdparop

OTKPBITHI KaHaJI 3

HCTOYHHK
KJIIO4a

{Sfpeomessl

A |

3aKPbITHIN KaHaJl
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OTKPBITHI KaHaJI

aemudparop
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&

Ma C 3aKpbimbiM (CEKpemHbiM) KatoUoM
BAET HAJTUYKNE 3alUIIECHHOI Qg aa, 110
1AETCSI CEKPETHBIN KITHO

KPPOCLICTEMA C O
10/Ipa3yMeBAaeT HAIUYHUC
KOTOPOMY II€pEeAaeTCsS CEKPET




DA KAHAJ — OTO 3HAY
VICJICHHBIM, UMCIOIIIUM BBICOF
HEJIB3A BOCIIOJIB30BATHCA B JIFDOO




CIIEBbIN KAHAJ — 3TO 3HAYUT JICTKO)
OBICTPBIN, UMEIOIINNA HEBBICOKYIO CTOU

(o d

' MOXHO BOCIIOJIE30




daTb

Ot1Ber
N*(N-1)/2
[Tpumepro N%/2

KJIFOYEH,
OB XOTSAT

4

00

Konnyecrtso
Krroyueu




M-XeJJIMaHa — 0e3 OMOIIHN
0 KaHaja c(OPMHUPOBATH CEKPERHbIN KITOY,
MCIOJIb30BATHCS MPH U] 1504
CEKPETHBIM KITI0UOM S,

b cama cucrema Jlndy
DOJIN 3AIUIIEHHOTO KaHaja.




DOCTOEC P.

Takoe yTo uucna 1, 2, .... .k
€HbI KaK CTEIICHH & T10
). CrIesaTh, OMUCAH /12

AOOHE 16T CBOE YMCJIIO
AT €TI0 B CEKPETC.

KAKIBIM A00HEHT BBIUMCIIIE
ero.

OOmIuii CEeKPETHBIN KIIFOY BbIUMCIISICTCS
OCHOBAaHUU OTKPBITOIO KIIFOYZ CO6CCCI[HI/IKa
BOET0 CEKPETHOTO KITFOUA. |




Y4 = ¢g~4 mod p,
Y g""’ mod p,
Yo = ¢*¢ mod p.

B pesynbrare nonydaem cjiegyioulyo TabJHILy.

(2.7)

Tabmua 2.2: Knwoyu nons3oBarelieiil B cucreme Auddu-Xennmana

AbGoHeHT CekpeTrHblii OTKpbITHI
KJTFOY KJII0Y

A XA Ya

B Xp Yp

C Xc Yo




Zap = (Yz) " modp (2-8)

(HMKTO Apyro# Kpome A 3TOro caenarhb HE MOXKeT, TaK KakK 4HCiIo X 4
cekpeTHO). AGOHEHT B BbIYUC/IsIET YHUCIO

Zpa = (Y4)*" mod p. (2.9)
YrBepxxaeuue 2.2. Zip = Zpjs -
JdokazareancTso. Paccmorpum cieaymoliye paBeHCTBA:

Zap = (Yg)** mod p = (g%#)*4 mod p =

= g¥4 X modp = (Y4)*"* mod p = Zpa.

T




Bopibop umcia ¢ npu HNpoOM3BOJILHO 33JaHHOM P MOXKET OKa3aThbCs
TPYAHOH 33Ja4ei, CBA3aHHON C pa3JIOXKEHUEeM Ha IIPOCThbIe MHOXHUTCJIHU YHUC-
na p—1. deno B Tom, 4TO AJisi 0OecriedyeHusi BLICOKOM CTOMKOCTH PacCMOT-
PEHHOI CHCTEMbI YUCI0 P — 1 [OJIKHO 00s13aTeNIbHO COoAepkaTh OOJIbIIOH
IPOCTOM MHOXKHUTEb (B NMPOTUBHOM ciydae anropurm Ilommra-Xennmana,
ONUCAHHBIN, HanpuMep, B |26], 6bICTPO BbIYUCIISIET JUCKPETHDBIH Jorapudm).
[ToaToMy YacTO PEKOMEHIYIOT MCIOJIbL30BaTh CJIeaAyIonuii noaxo. Ilpocroe
YUCJIO P BBIOMPAETCS TAKWUM, YTOObI BBIIIOJHSAIOCH PABEHCTBO

p:QQ+1?

rae q — Tak:ke mpocroe uucio. Torja B KauecrBe g MOXHO B3ATb Ji0boe
YMCJI0, JJIS1 KOTOPOrO CIpaBe/IJIuBbl HEPABEHCTBA

l1<g<p-1 u g%modp+#1.

B




Mpumep2.2. Ilyctb p=23=2-11+1 (¢ = 11). Beibepem napa-
metp ¢ . Ilonpobyem B3aTh ¢ = 3. I[lposepum: 3! mod 23 = 1 u 3nauur,
Takoe g He noaxoaut. Bosemem g = 5. IIposepum: 5! mod 23 =22 # 1.
Hrak, Mmbl BbiOpasu napamerpsl Ajsi cucrembl Jduddu-Xennamana: p = 23,
g = 5. Tenepb Kakablii aDOHEHT BLIOMPAET CEKPETHOE YMUCJIO U BBIUHCISIET
cooTBeTcTBylolee emy OTKpbiToe uncio. Ilycre X4 = 7, Xp = 13. Bbi-
yucssieM Y4 = 5'mod 23 = 17, Yp = 5% mod 23 = 21. Ilycrs A u B
peliniu ¢chpopMUpPOBaTH 001U ceKpeTHbH Kio4. st aroro A Bbruucis-
er Zap = 217" mod 23 = 10, a B Buruuciasier Zpa = 173 mod 23 = 10.
Teneps onu uMmeroT obuwmi ka4 10, KOTOPLIA He nepejaBajiCd 0 KaHaly

.

CBA3MU.




I€HHOM Kpunrorpaduu




A ’TOPOHHIOI (DYHKIIMIO — OBICTpOE
€ B CTCIICHb 110 MOJIYIIIO.

yUTEC CHUCTCN Beb1i- X eriMaHa. b
A0yJIbTE, YTO JJI1 BO3BC) (S
MCIIOJIb30BaTh CO3JAHHYIO O]
(PYHKLIHIO.




